

~~VYHRAZENÉ~~~~Přísně tajné~~PROTOKOL

o výsledcích jednání mezi delegacemi ministerstva vnitra Československé socialistické republiky a Výboru státní bezpečnosti při Radě ministrů Svazu sovětských socialistických republik

Ve dnech 27. až 31. května 1974 se uskutečnilo jednání mezi delegacemi ministerstva vnitra Československé socialistické republiky a Výboru státní bezpečnosti při Radě ministrů Svazu sovětských socialistických republik.

Jednání se zúčastnili:

Ze strany ministerstva vnitra ČSSR -

OBZINA Jaromír	- ministr vnitra, vedoucí delegace		
TURZO Evžen	- vedoucí oddělení státní administrativy ÚV KSČ		
HLADÍK Miloš	- náčelník správy	I. dpu. FMV	✓
HRBÁČEK Jaroslav	- náčelník správy	II. - "	✓ ✓
STÁREK Vladimír	- náčelník správy	X. - "	✓ ✓
MOLNÁR Bohumil	- náčelník správy	XI. - "	✓ ✓
OHRABLO Cyril	- náčelník správy	III. - "	✓ ✓
KOVÁČ Ján	- náčelník správy	XII. - "	✓
BUCHVALDEK Milan	- náčelník správy	V. - "	✓ ✓
VERNER Jaroslav	- náčelník sekretariátu FMV		
VLČEK Josef	- náčelník odboru		

ARCHIV BEZPEČNOSTNÍCH SLOŽEK  
Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1. 7. 2008 podle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 41/2005 Sb.



- Ze strany Výboru státní bezpečnosti při Radě ministrů SSSR -
- J. V. ANDROPOV - předseda Výboru státní bezpečnosti, vedoucí delegace
- G. K. CINĚV - náměstek předsedy Výboru státní bezpečnosti
- F. K. MORTIN - náčelník Hlavní správy
- G. F. GRIGORENKO - náčelník Hlavní správy
- N. A. DUŠIN - náčelník Správy
- S. N. ANTONOV - náčelník Správy
- F. D. BOBKOV - náčelník Správy
- P. P. LAPTĚV - náčelník Sekretariátu Výboru státní bezpečnosti
- V. P. BURDIN - náčelník Odboru
- J. T. SINICYN - vedoucí Zastupitelství

V průběhu jednání se Strany navzájem informovaly o stavu vnitřní operativní situace ve svých zemích a vyměnily si názory na úkoly, které stojí před orgány Bezpečnosti obou zemí v podmínkách uvolňování mezinárodního napětí.

Strany s uspokojením konstatovaly, že spolupráce mezi MV ČSSR a VSB při RM SSSR, založená na zásadách marxismu-leninismu a proletářského internacionalismu se i nadále úspěšně rozvíjí v souladu s Dohodou, podepsanou v Praze dne 10. února 1972 a jsou důležitým činitelem při plnění úkolů zajišťování bezpečnosti Československa, Sovětského svazu a celého socialistického společenství.

Účastníci jednání se shodli na tom, že používané formy spolupráce orgánů Bezpečnosti obou zemí se osvědčily.

Uznali za nevyhnutelné provést opatření za účelem dalšího rozvoje těchto forem a zvýšení operativní výslednosti, zaměřující



své hlavní úsilí na odhalování nepřátelských plánů, zastavení podvratné činnosti imperialistických mocností, jejich rozvědných i kontrarozvědných orgánů, podvratných center, reakčních emigrant-  
ských organizací a také maoistů.

Posuzujíc úkoly orgánů Bezpečnosti v podmínkách zmírňování mezinárodního napětí ministerstvo vnitra i Výbor státní bezpečnosti se rozhodly provést dodatečná opatření ke zmaření nepřátelských úmyslů protivníka ve vztahu k ČSSR i SSSR a jeho pokusů využít k podvratným cílům rozvíjející se styky mezi kapitalistickými a socialistickými státy.

V této souvislosti obě Strany zesílí činnost k získávání nutných prověřených rozvědných informací zahraničně politického, operativního i vědecko-technického charakteru. Provedou opatření ke zvýšení kvality a celkové úrovně informačně analytického zabezpečení činnosti rozvědných a kontrarozvědných součástí.

V zájmu rozvíjení spolupráce především v boji s hlavním protivníkem a maoisty Strany uznaly nadále za vhodné uskutečňovat součinnost na základě společných perspektivních plánů v hlavních směrech rozvědné i kontrarozvědné práce, uvedených v Dohodě o spolupráci.

Účastníci jednání schválili praxi provádění vzájemných konzultací v otázkách rozvědné i kontrarozvědné činnosti orgánů Bezpečnosti ČSSR a SSSR, vyjádřili svůj souhlas poskytovat si i do budoucna nutnou vzájemnou pomoc, výměnu zkušeností ve všech směrech a uskutečňovat pracovní kontakty k odsouhlasení konkrétních otázek a opatření.

Strany vyjádřily společný souhlas operativně se navzájem informovat o občanech země druhé strany trvale a nebo dočasně se zde zdržujících, pokud se dostali do operativního zájmu jako podezřelí ze styku s rozvědkou i kontrarozvědkou protivníka, nebo prováděním jiné podvratné činnosti. Ve vztahu k těmto osobám a ve vhodných případech provádět nutná prověřková opatření a vzájemně se informovat o výsledcích této činnosti.



Výbor státní bezpečnosti bude i nadále poskytovat ministerstvu vnitra ČSSR nutnou pomoc v přípravě operativních kádrů a přijímat na studia do svých školských zařízení pracovníky MV ČSSR.

Strany se dohodly o setkání svých představitelů za tři roky v Praze za účelem zhodnocení výsledků spolupráce a posouzení opatření k jejímu dalšímu rozvíjení.

Ministr vnitra ČSSR a předseda Výboru státní bezpečnosti při Radě ministrů SSSR budou o uskutečněném jednání shodně informovat ústřední výbor KSČ a ústřední výbor KSSS.

MINISTR VNITRA  
ČESKOSLOVENSKÉ SOCIALISTICKÉ  
REPUBLIKY

*Obzina*  
OBZINA

PŘEDSEDA VÝBORU  
STÁTNÍ BEZPEČNOSTI  
při RADĚ MINISTRŮ SSSR

*Andropov*  
ANDROPOV

" " května 1974

*31* " května 1974